黄浦:将着力强化全球资源配置功能 建设人民币资产定价和清算支付高地

「造资产管理和金融科技两大增长极

本报讯 作为上海的心脏、窗 口与名片, 黄浦区如何打造上海中 心城区功能新高峰、品质新标杆? 昨天,市政府新闻办举行"高质量 发展在申城"系列市政府新闻发布 会第五场--"功能新高峰 新标杆"黄浦区专场,介绍黄浦区 推动区域经济社会发展的总体情 况。发布会表示, 黄浦区将着力强 化全球资源配置功能, 服务驻区国 家级金融要素市场扩大金融对外开 放、参与全球金融治理,建设人民 币资产定价和清算支付高地; 打造 资产管理和金融科技两大增长极。

黄浦区经济密度领先、区位优 势突出、现代产业发达、高端要素 集聚、创新氛围浓厚。2022年实 现地区生产总值 3023.05 亿元,首 次突破三千亿元大关,位居全市第 、中心城区第一; 经济密度达 147.32 亿元/平方公里,稳居全市 首位;现有6家国家级金融要素市 场和 721 家持牌金融机构,金融市 场交易总额约占全市 70%。 今年以 来,黄浦区深入践行新发展理念, 主动服务新发展格局, 做细做实提

项工作。

近日, 市委全会审议通过了关 干深化高水平改革开放、推动高质 量发展的意见。发布会表示, 贯彻 落实好市委意见,是当前和今后-段时期重中之重的一项工作, 也是 黄浦区抢抓战略机遇、加快攻坚突 破、激发创新活力,推动城市能级 和核心竞争力持续跃升的迫切需 要。黄浦区立足城区功能定位和发 展实际制定了实施意见。

黄浦区将坚持筑磁场、抓引 着力强化全球资源配置功能。 服务驻区国家级金融要素市场扩大 金融对外开放、参与全球金融治 理,建设人民币资产定价和清算支 付高地; 吸引汇聚更多面向国际的 金融要素市场、行业组织和标杆企 业, 打造资产管理和金融科技两大 增长极;积极参与绿色金融改革创 新试点,打造绿色金融核心承载 区; 以更开放的政策、更灵活的机 制、更健全的配套服务大力吸引国 际高端人才

强化科技创新策源功能方面, 黄浦区将引导支持各类创新主体积 极参与关键技术攻关, 鼓励国内外

术中心,推动以三甲医院为核心的 开放式创新平台建设,加强对科技 创新的金融支持和政策支持,深化 人工智能、数智场景、绿色经济应 用,打造科技赋能先行示范阵地。

黄浦还将强化高端产业引领功 能,加速集聚持牌金融机构,培育 和集聚一批金融科技核心领域的领 军企业和"独角兽"企业,提升外 滩金融的高度; 引进培育高能级商 贸企业总部, 促进品牌经济和时尚 产业发展。拓展黄浦商贸的广度: 实施"知联黄浦"资源链接计划, 延伸环球服务的长度; 提升科创赋 能的驱动力、健康服务的引领力、 文化服务的促进力,做强三大新兴 动能产业; 优化信用服务和信用监 管, 打造信用经济发展标杆。

强化开放枢纽门户功能方面, 黄浦区将对接国际高标准经贸规则 推动制度型开放,以淮海新天地进 口贸易促进创新示范区建设为引领 开展国家级服务业标准化试点, 打 造世界级商贸门户;依托 C9 联盟 推动长三角主要城市中心城区金融 服务、专业服务、文商旅联动、时 尚产业"四个一体化"发展。

上海供水行业第一个地下党支部在这里建成

教育沉浸式党课庆祝杨树浦水厂建成通水140周年



民俗集市让员工体验百年水厂的新生活力

□记者 季张颖

本报讯 作为上海自来水的发 祥地,杨树浦水厂流出了第一滴城 市自来水、诞生了第一批自来水产 业工人、建立了上海供水行业第一 个地下党支部。昨天,横跨三个世 纪的杨树浦水厂迎来了 140 周岁生 日。城投水务制水公司举行了"百 年杨厂焕新生 为民服务启新城" -制水公司学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主题教育

沉浸式党课暨庆祝杨树浦水厂建成

通水 140 周年活动。 从 1883 年建成涌水, 杨树浦 水厂就承载着上海市民对于饮用水 的关注和期盼发展至今。1921年7 月,中国共产党在上海成立,杨树 浦水厂工人受到中国共产党领导下 的工人运动的影响, 开始觉醒, 积 极投身到了五卅反帝爱国运动、全 市总同盟罢工、工人武装起义等革 命运动中。1925年10月,杨树浦 水厂成立了中共地下支部,成为供 水行业首个党支部, 从此, 红色基 因融入到了杨树浦水厂的血脉。水

厂工人在党的领导下, 无惧战火,

迎接解放的关键时 期,水厂始终没有 停止正常供水,守 护着百姓民生。

党的十八大 后,水厂的制水要

求从"保障高峰供水"转变成了 "稳量升质",这样的转变对供水水 质提出了更高要求。杨树浦水厂的 深度处理改造工程率先力行,2008 年完工的 36 万吨深度处理制水系 统成为全市水厂深度处理的开端和

7月31日傍晚,一场美轮美 奂的音乐灯光喷泉秀在杨树浦水厂 点亮夜色,活动分为"百步穿杨" "百年新程""百里杨厂""百人庆生" 四个乐章。灯光漫卷的风雨淬炼, 初心换回了百年承诺, 既表达了制 水人的热情, 也体现了制水人在新 征程上凝心聚力, 锻造硬核力量的 强大决心。同时,活动以"糖画、 捏面人、剪纸、彩绘、画扇"等民 俗集市形式,让员工在庆生活动中 体验百年杨厂的新生活力, 感受百 年为民初心不改, 共同送上百年杨 厂再启新程的美好祝愿。

曾在杨厂工作过的退休老职工 重同故地, 感慨万千, "在杨树浦 水厂140周年这个特殊的日子,能 重回我曾经工作的地方, 感到特别 荣幸和骄傲。希望一代代自来水人 薪火相承、不忘初心、披荆斩棘、 同舟共济、砥砺前行。

下怕牺牲,奋力投入护厂斗争。在 学思想 强党性 重实践 建新功

首创"三位一体"模式推动法治宣传现代化改革

青浦区环城水系法治文化建设综合体启动

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,青浦区在青溪 园正式启动青浦区环城水系法治文 化建设综合体——长三角法治会客 厅,该项目的启动将为青浦"水乡 会客厅"建设增添"法治助力"。

据悉,该项目最大特点就在于 泛利用"嵌入"方式,通过数字 赋能的现代化手段促进法治文化与 其他文化方式的充分"融合",在 润物细无声中提升法治宣传的"浸 润"效能;其最大的优势就在于一 改以往法治宣传扁平化特点,推动

形成群众休闲、法治宣传、民生服务"三位一体"的法治文化建设新 格局, 积极探索法治宣传教育工作 现代化改革

"青浦区环城水系法治文化建 设综合体"依托青浦近年来新建的 青浦环城水系公园展开, 以青溪园 为龙首,沿线17处驿站和6处轩 室为龙身,绵延 43 公里。青浦区 "青浦环城水 新城公司负责人说: 系公园由淀浦河、油墩港、上达河 和西大盈港等 4 条共约 21 公里骨 干河道组成,形成了'一环、四 纵、八核'的空间布局, 其巧妙之

处正是利用青浦得天独厚的河网优 势,勾勒出一条美丽水城的'金腰 今天,在全面融合水乡文化、 漕运文化、先民文化、红色文化、民 俗文化的基础上, 又广泛嵌入法治 文化,赋予这座水系公园别样灵魂, 让法治成为流淌其中的血液和感知 公平正义的神经。"

下一步青浦还将进一步挖掘红 色法治文化,制作更多老百姓喜闻 乐见的法宣作品,创新融合传播新 路径,在广度与厚度上做文章,丰富 法治文化建设综合体的内涵和外

交大医学院师生为老兵开展科普义诊服务

□记者 徐荔 通讯员 徐昕童 张奕嘉

本报讯 昨天, "情暖退役老 兵,赓续红色血脉"科普义诊主题 活动在浦东周家渡社区举行。来自 上海交通大学医学院外周血管疾病 "筛诊治一体化"实践团的青年学 生们走进社区,在上海交通大学医 学院附属第九人民医院义诊专家团 的带领下, 为退役老兵们科普义

为了让退役老兵们充分认识到 泛血管疾病的危害,实践团的青年 学子围绕"血压健康,血管才健 康"和"避免久站久坐,防治深静脉血栓和静脉曲张"两大核心主 题,通过发放科普折页、播放科普 视频、演示踝泵运动、趣味问答等 方式, 向老兵们科普相关健康知 识, 讲解深静脉血栓的症状和预防

来自上海交通大学医学院附属 第九人民医院血管外科、神经外科 和心血管内科的专家们现场坐阵 为老兵们送上常见循环系统疾病的 义诊服务,针对老兵们的静脉曲 张、动脉粥样硬化、高血压、



等问题讲行了耐心的咨询和指导。

交医学子在为退役老兵科普医 学知识的同时, 也了解到老兵们为 守卫祖国挥洒青春汗水的感人事 外周血管疾病"筛诊治一体 化"青年实践团负责人胡佳腾表 "本次活动让老兵们享受到了

'家门口'的健康医疗服务,切实 增强了退役军人的荣誉感、获得感 和幸福感。另一方面,同学们也通 过这次社会实践了解到了军人的使 命与担当,进一步增强了自己作为 医学生的职业使命感,坚定了报效 祖国,服务人民的信心与决心

全力以赴确保第六届进博会圆满成功

(上接 A1) 办好第六届讲博会, 具 有特殊重要意义, 有利于增加优质 消费品和服务进口,扩大国内需 求, 更好满足人民群众美好生活需 要;有利于进一步展现我国经济发 展韧性和巨大潜力,发挥超大规模 市场优势, 提振各方投资中国、深 耕中国的信心,服务中国式现代化 建设;有利于推动建设开放型世界 经济,促进世界经济复苏和增长。 要紧紧围绕进博会三大定位, 推动 进博会与自贸试验区开放平台对接 联动,持续放大进博会的综合效应 和外溢效应, 为稳步扩大制度型开 放提供更强劲动能,同时更好服务 上海市深化"五个中心"建设、强 化"四大功能"。要牢固树立 盘棋"思想,以"时时放心不下" 的责任感,紧密结合当前全党正在 深入开展的主题教育,加强工作统 筹,加强现场指挥,加强各方联

动,形成强大工作合力,积极主动

抓落实,聚合众力抓落实,以钉钉 子精神抓落实,聚焦实际问题抓落 实, 扎实高效推进各项筹备任务。

龚正在主持会议时指出,要按 照中央要求和市委部署, 把城市服 务保障各项工作抓紧抓实抓细,持 续推动进博会办出水平、办出成 效、越办越好。紧扣时间节点, 倒 排工期、挂图作战,确保各项工作 无缝衔接、高效推进。紧扣关键环 节,坚持零疏漏、零差错、零失 误,深入开展专项演练和综合演 练,进一步优化服务、提质升级。 紧扣放大溢出效应,全面提升" ϵ 天+365 天" 交易服务平台能级, 持续拓展展会影响力, 促进更多展 品变商品、参展商变投资商。

商务部部长助理陈春江,市领 导赵嘉鸣、李政、张亚宏、陈杰,东航 集团总经理李养民出席会议。中国 国际进口博览局、市公安局、上海海 关、青浦区委作了交流发言